2n ESO - Sessid 18
Racionals en context

En aquesta sessio:

e Hem utilitzat fraccions, decimals i percentatges en situacions quotidianes.

Qué observeu a les vinyetes?

Suc 1 Suc 2

240 ml 400 ml

76 9% fruita T~ 38 % fruita
0,80 € 0.80 €

Per escollir quin suc és millor, podem buscar la quantitat  La calculadora de I'esquerra
aproximada de fruita que hi ha en cada suc: ha truncat el resultat, i la de la
dreta I'ha arrodonit a l'alga.

Suc 1
o o, 3 11 Per endevinar quins nombres
OANTBR==2" han dividit, hem deduit que:
%de 240 ml =240 :2 = 120 ml e Tenen el mateix signe.
.9 %deuo ml = 180 ml e Elresultat de la divisi6 té

més decimals que els que
apareixen a la calculadora.
Suc 2 e Hi hainfinites parelles de
nombres que tenen aquest
resultat.

%de 240ml=120:2=60ml

e Hem operat amb decimals amb ajuda de les fraccions.

Argumenteu si l'operacio plantejada és certa o no:  Com sera l'expressio decimal en cada
cas: entera, decimal finita o decimal

025:05=05 infinita periodica?
g1 19_L2_4
2.0,1-12=15-12=22=0,12.

21 1 21 100
. — . — 79
b. 0’21'0’0177100'71007}90’771 =21.

4
Es certa, ja que: _ c.15-06 =
0.25:075:0125:% :0.25-% =0,25-2=05 d. 03-1,3=
e.08:01=



